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По неочаквано стечение на 
обстоятелствата вторият кон
церт на Софийската държав
на филхармония започна с Мс* 
нартовия Трети концерт за ци
гулка. Породилото се сред нубли 
ката недоумение от размените 
в програмата и късното започва 
нр на концерта бързо биле забра 
вено. Често изпълняваната тв-ор 
ба тази вечер се слушате като 
че ли за пръв път. дотолкова 
съсредоточеността и свежестта 
на интерпретацията парираха 
желанието за банални сравне
ния.

От самото начало оркестъоът, 
воден от заел, артист Добрин 
Петков, донесе в залата арома
та па Моцартовия стил — ед
новременно изящен и строг. Ппе 
делия отчетливото произнасяне 
на всяка фраза, лишеният от 
прекомерна чувственост, но не 
изсушен тон. неголемите, по до
бре почувствувани динамични 
контрасти разкриха солидно из 
гра гените и стабилизирани на
вици иа първия наш оркестър в 
изпълнението на вечно пспостн*

ПОД ЗНАКА НА ВИСОКИЯ П№КИ(ШЪМ
жимия виенски майстор. От со» 
листа — лауреата на междуна
родни конкурси Георги Бадев. 
— очаквахме мило: за нею го
вореше втората премия от труд 
вия конкурс „Монреал 1966", ра 
стящата популярност на имен/ 
му, нареждащо се вече сред те 
зи яа най-първите ни цигулари» 
Но изпълнението на младия му 
зикамт без друю ватмина в нач- 
шердитс очаквалия! Надживял 
абсолютно грижата за техничег. 
ките проблеми, достигнал до 
звук, еднакво далечен и на ас
кетизма». и из разкоша, музици* 
ращ с будна мисъл и топло сър 
не, Бадеи „пролазеше* всяка но 
та от концерта по цената на зла 
тото. Демонстрираната от 
широта на музикалната култу* 
ра не ни позволява да го нане» 
дим спед обикновените вирту
ози. той е по-скоро „свирещ му
зикант“. Трябва да съжалява* 
ме. че сме го слушали в Русе, 
твърде малки. . .

Следвайки хубавите традиции 
на Мартенския фестивал, и и 
тази си програма сосрог. скит е 
(Ьилхармоници ни поднесоха нм 
во българско произведение. То
ва беше прозвучалата за пръв 
път в София едва преди петна
десет дни Втора симфония оя 
нар. артист Марин I олеминои. 
По признание на самия автор, 
тук той прави крачка към ооно- 
вяване, обогатяване на своя му 
зикален език. Постиженията му 
в това отношение са безспорни. 
Без да възприема крайните из
разни средства на аптихуманн» 
то декадентско изкуство, той 

употребява изострен хармоничен 
език, богата ва сюрпризи ритми 
ха и освежена темброза пали е 
ра. Трудно е да се даде цялост 
на оценка на едно произведени*, 
от първо слушане, ио наличието 
на остра проблемност и зряла 
философска концепция в Симфо 
нията става ясно за всеки. Пър 
вата част е наситена с много ди
намика и конфликтност, втората 
е област па задълбочени раз
мисли: драматургичен център на 
Симфония «а е третата част, коя 
то от все още мрачно изходно съ 
стояние, чрез противопоставяне 
на контрастни епизоди, отвежда 
към оптимистичен зазършек. 
Трудната партитура на Големи- 
ноя бе изпълнена безупречно. От 
личният ансамбъл и точният ба 
ляис, значителното индивидуал
но майсторство на всеки член на 
изтъкнатия най» оркестър обуело 
виха еднакво убедителното зву
чене кякто в соловите, така и в 
„туттийните" места.

Достоен Финал на концерта бе 
ше първата сюита из палета ..Ро 
мел и Жулиета** от Сергей Поо 
коФиев. Стиловите о^-ености »”» 
тази класична за XX век му 
зика бяха доловени оез остатък 
от заел, артист Добрин Пстков. 
Може би кяотиленните епизоди 
биха спечелили от един по-раз 
гьрпат. по-сочрп, по руски нане 
вен топ, но Петков предпочете 
да запази неумолимата логика 
па звуковия баланс и носледова 
телността в гравирането, Софий 
ската филхармония намери е 
Прокофиеватя творба отлична

възможност да се покаже в ве> 
лия си блясък. Можахме да се 
насладим едва ли не и» всички 
специалитети нз оркестровата 
^кухня”: съставни тембри, разно 
образни атаки на тона, равномер 
ни нараствай и а и затпхаания. 
Отново навсякъде отличен строй 

и сввхрошмхт! Похвала заслу
жават » олестяъцгте прояви на 
солистите Начо Петров (тром 
пет) и Георги Желязов (обои>.

На Добрин Петков и софий
ските филхармонии» благодарим 
за двата часа красота и възторг!

Д. МАНОЛОВ

Заел, артист Добрин Петков дипижира Кон
церт за цигулка и оргеетър № 3 от В, А. Моцарт 
със солист Георги Бадев, лауреат на международни 
конкурси.


